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Pravin P. Shah, 20 Navi Wadi, 3e 6tage, Bombay 2, India; în limba 
engleză, despre timbre, cărți poștale, filme, cărți, sport, muzică.

Vaczi [ren, Karcag, Hunyadi ut. 16, R.P. Ungară; 16 ani, în limbile 
germană, franceză, engleză, rusă, despre literatură, sport, muzică, cărți 
poștale.

Zbigniew Malyszko, Bialystok, Warszawska 8 m 9, R.P. Polonă; 
în limbile engleză, rusă și spaniolă, despre timbre, cărți poștale, fotografii.

Teleki Blanka, Budapesta XVI Kulturhâz ut. 12, R.P. Ungară; 16 ani, 
în limbile rusă, ungară, germană, franceză, pe diferite teme.

Tommy Liem, Kjaipandjang 9, Magelang, Indonezia; în limba engleză, 
despre timbre, cărți, reviste.

Nagy Săndor, Szeged, Pf. 131, R. P. Ungară; în limbile germană, 
rusă și ungară.

Madhu Sharma, Bombay Bazar, Meerut, India; în limba engleză, pe 
toate temele.

Thio Swie Hok, Bitingan Lama 70, Kudus, Djateng, Indonezia; 23 de 
ani. în limba engleză, despre timbre muzică, fotografii etc.

Helga Siissmuth, Schwarzkollm nr. 9 a, Krs. Hoyerswerda, R.D.G.; 
19 ani, în limbile franceză, rusă și germană, despre cinema, timbre, cărți 
poștale și altele.

Jiri Freude, Zamecka 111, Nranov U/DYP R.S. Cehoslovacă; 17 ani, 
cu tineri din lumea întreagă, în limbile franceză, engleză, rusă, despre 
sport, muzică (clasică și modernă), istorie, cinema etc.

Amamou Abdelazis, Rue de la kasbah, Impasse sidi Daklaoui no. 6, 
Tunis (Tunisia); dorește corespondență în limbile franceză și arabă, 
schimb de timbre, cărți poștale.

Jack Bastide, chemin du Sapeur, rue d’Alăs — Nîmes, Franța; în 
limbile franceză sau spaniolă, despre folclor, literatură, prietenia franco- 
sovictică.

Edouard Gansberg, 31 rue Andră Baillon — Forest — Bruxelles, 19, 
Belgia; cu toate țările, în limbile franceză sau engleză, în mod deosebit 
despre radioamatori.

Karl Ballmann, Mumsdorf Krs. Altenburg, Falkenhainerstr. 2, R.D.G.; 
în limbile franceză, rusă, olandeză, germană, despre literatură, teatru, 
cinema, reviste istorice și etichete de pe cutii de chihrituri.

Sa Jah Sayed Hussein, P.O.B. 56, Atbara, Republica Sudan; 19 ani, 
în limbile arabă și engleză, despre filatelie, fotografii și discuri.

Andrianasolo Marco Lalad, Boîte poștale 9, Tcncrive — Est, Republica 
Madagascar; dorește să corespondeze de preferință cu o tînără din Tahiti, 
arhipelagul Polinezia, în limba franceză.

Herman Poser, Schmolln, Z. No. 29 Bez. Leipzig, R.D.G.; în limba 
germană.

Jehorek Bronislaw, Przybychowo, p-ța Potajewo, woj Poznan, R.P. Po
lonă; 18 ani, în limbile germană, rusă, franceză, despre filatelie, radio- 
tehnică și altele..

Jacques Vidalie, 520 route de Toulouse, Regies (Gironde) Franța; în 
limbile franceză și rusă, despre sport, călătorii, lectură, cinema, filatelie.

Bacoum Dji Bril chez M. Niane Djibril, lycee technique de „Donka 
Conakry", Republica Guineea; în limba franceză, cu tinere fețe între 14 
și 18 ani din America, Anglia, Italia, Elveția, Austria, Ungaria, Belgia, 
Franța, Africa de nord, pe diferite teme.

Rena Hildebrandt, Leipzig C. 1 Dimitroffstr. 26 Internat, R.D.G.; 
19 ani, în limbile germană, rusă, engleză, franceză, despre timbre, cărți 
poștale, literatură.

Naser Saleh Natour, Tamra Village, Haifa, Israel; 18 ani, student, în 
limbile arabă, engleză, despre știință, literatură, filatelie.

Jean Oudin, Thouname les Joinville, Haute Maine (Franța); cu un 
tînăr sovietic, în limba franceză.

Franțois Mariet, 49 rue Ribot, Chaumont Haute Maine (Franța); în 
limba franceză sau germană, cu tineri chinezi și sovietici, despre filatelie, 
istorie, geografie etc.

Eckhard Potraffke, Werder /Havel, Kemnitzerstr. 83, R.D.G.; 19 ani, 
în limbile engleză, rusă, germană, despre timbre, cărți poștale,muzică-

Gertrude Pester, Miihlau b. Burgstadt /Sa., Leîpzigerstr. 1, R.D.G.; 
în limbile engleză, rusă și germană, despre literatură, muzică, teatru, 
istorie, 15 ani.

A.K. Airen, 98 Parsi moholla, Sanyo Gita Ganj (River House), Indore 
(M.P.), India; în limba engleză, despre diferite teme.

Adnan Abdo, Souk al Gadeed, a) Mallaha, Tripoli, Liban; 18 ani, 
student, în limbile arabă și franceză, despre filatelie și cărți poștale.

Erika Reissmann, Altenburg /Leipzig, Schmollnschestr. 32, R.D.G.; 
22 de ani, în limbile engleza, germană, despre muzică și teatru.



US AXKX10
de muncă 
și luptă

•4 F“ ani sînt numai o clipă în istoria 
I 2~J omenirii. Dar ultimii 15 ani din 

această istorie, atît de bogată în 
evenimente, constituie o întreagă epocă. 
Pentru cei care s-au născut în 1945, pe
rioada aceasta reprezintă întreaga lor 
viață.

15 ani reprezintă de asemenea vîrsta 
Federației Mondiale a Tineretului De
mocrat, născută din voința tineretului 
iubitor de pace, la 10 noiembrie 1945, 
din lupta comună și victorioasă împotriva 
fascismului, din eforturile tineretului în
dreptate spre împiedicarea declanșării 
unui nou război și pentru a crea pentru 
toți tinerii o viață liniștită și fericită.

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări 
a F.M.T.D., este cazul să facem bilanțul 
activităților desfășurate de tineret în 
cursul acestei perioade, să examinăm 
dacă tineretul și federația care-1 repre
zintă au răspuns cum se cuvine gîndu- 
rilor acelora care au pierit pe cîmpurile 
de luptă, pentru fericirea popoarelor, 
pentru libertate și democrație, în lupta 

derației Mondiale a Tineretului Demo
crat drapelul luptei pentru pace și o 
viață mai bună.

Mișcarea de tineret din epoca noastră 
este caracterizată prin faptul că a devenit 
unul din factorii cei mai hotărîtori ai vie
ții politice, economice și sociale din 
zilele noastre.

O dovadă este participarea activă a ti
neretului la opera de construcție econo
mică, socială și culturală în țările so
cialiste ; cunoaștem, spre exemplu, munca 
entuziastă desfășurată de tineretul sovietic 
pentru transformarea pămînturilor vir
gine într-un adevărat grînar al unui 
popor care numără mai mult de două sute 
milioane de oameni.

O dovadă sînt de asemenea și multi
plele exemple, ilustrînd participarea ac
tivă a tinerilor, alături de cei vîrstnici, 
în lupta pentru eliberarea popoarelor de 
sub jugul colonial și imperialist, luptă 
care în cursul ultimilor 15 ani a dat 
lovituri serioase colonialismului ce-și

Trebuie menționată de asemenea parti
ciparea tot mai însemnată a tineretului 
la lupta popoarelor pentru pace, coexis
tență pașnică și dezarmare totală și ge
nerală. Să amintim, de pildă, marșurile 
antiatomice ale tineretului englez, bel
gian, african și japonez, lupta tinerilor 
din Cuba împotriva intervenției imperia
liștilor din S.U.A. și sprijinirea acestei 
lupte de către tineretul din lumea în
treagă, atitudinea tineretului democratic 
din Franța față de războiul din Algeria 
și voința sa de a obține încetarea focului, 
boicotarea noului Wehrmacht de către 
tineretul din Germania occidentală, per
severența cu care tinerii din S.U.A. mili
tează, în ciuda tuturor piedicilor, pentru 
stabilirea și dezvoltarea contactelor cu 
tinerii din alte țări, revendicările tine
rilor canadieni, danezi, vest-germani, 
belgieni pentru reducerea cheltuielilor 
militare în vederea satisfacerii nevoilor 
tineretului, lupta tinerilor din Italia, 
Spania, Portugalia și din alte țări împo
triva fascismului, lupta tinerilor din nu-
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I n cursul primei jumătăți a secolului 

nostru, omenirea a trecut prin două răz
boaie mondiale distrugătoare, în care au 

pierit 35 milioane de vieți omenești.

Bombele atomice aruncate la Hiroșima 
și la Nagasaki au ucis 310.000 de oameni. 
3.372 de vapoare, cu un tonaj de 

18.165.733 de tone, au fost scufundate în 

timpul celui de-al doilea război mondial. 

Sute de milioane de clădiri, orașe și sate 
întregi au fost distruse și transformate 

în ruine și cenușă. Pierderile materiale 

în cel de-al doilea război mondial în 

Europa au atins 131.557.000.000 de 

dolari. Cîte construcții noi s-ar fi putut 
realiza cu această sumă? 

de 
munca 

si 
luptă

militare străine, aportul prețios al tine
retului din India, Indonezia, Maroc, 
Guineea, Irak, țări care și-au cucerit 
recent independența, în făurirea unei e- 
conomii naționale independente și, în 
sfîrșit, tradiția festivalurilor mondiale 
ale tineretului și studenților pentru pace 
și prietenie, care au devenit evenimente 
importante în viața întregii omeniri con
temporane. Toate aceste fapte constituie 
doar unele aspecte, o anumită parte din 
activitățile tinerilor care în lumea în
treagă realizează cu fidelitate mandatul 
ce le-a fost încredințat de Conferința 
mondială a tineretului de la Londra.

Astăzi putem declara că noua genera
ție, această generație care nu a cunoscut 
ororile ultimului război mondial, a rămas 
credincioasă jurămîntului fraților lor mai 
mari de a face totul pentru a nu permite 
ca tinerii să fie folosiți într-un nou război.

O
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La începutul lunii august 1945, în cîteva 
clipe, orașul japonez Hiroșima s-a transfor
mat în ruine. .Pilotul american Robert 
A. Lewis, membru al echipajului avionului 
care a lansat atunci bomba atomică, scrie de
spre aceste groaznice momente:

„Aș vrea să povestesc numai ce s-a întîmplat 
cînd am lansat bomba atomică. Am fost dea
supra orașului Hiroșima la ora 8,ÎS a. m. 
Era un oraș frumos, oamenii tocmai se scula
seră și se pregăteau să plece la lucru. Se vedeau 
de sus circulația de pe străzi, troleibuzele, 
camioanele, grupurile de pietoni. Cînd am 
lansat bomba, avionul a făcut un salt, din 
cauza pierderii de greutate; ne-am îndepărtat 
imediat cu cea mai mare viteză. După două 
minute ne-am uitat înapoi: orașul dispăruse. 
Nu se mai vedeau nici troleibuzele, nici camioa
nele, nici pietonii. Totul era în flăcări. Vîlvă- 
tăi uriașe se întindeau pe zeci de kilometri 
împrejur. Limbile de foc ajunseseră și pe dealu
rile înconjurătoare. In clipele acelea mă gîn- 
deam la toți cei unsprezece oameni din echipa
jul meu, care erau în viață, sănătoși. Omorîse- 
răm în cîteva clipe cîteva zeci de mii de 
oameni..."

de
munca

Federația Mondială a Tineretului Democrat s-a năs
cut, din dorlnfa de pace a tineretului lumii, la 
cîteva luni după terminarea celui de-al doilea 
război mondial. Vedere din Albert-Hall, Londra, 
în timpul deschiderii Conferinței Mondiale a Ti

neretului, în 1945
luptă

Putem spune fără să exagerăm că, 
prin toate aceste acțiuni, tinerii au adus 
importante forțe noi în cadrul Federației 
Mondiale a Tineretului Democrat, ale 
cărei rînduri au crescut de la 30 milioane 
de membri din 63 de țări la 87 milioane 
de membri reprezentînd 100 de țări.

Astfel, cei 15 ani care s-au scurs dez
mint încă o dată și în mod categoric 
afirmațiile dușmanilor păcii, ale impe
rialiștilor și susținătorilor lor care pre
tind că tînăra generație ar fi o generație 
pierdută, departe de politică, o generație 
străină de problemele păcii, frămîntată 
de individualism și de egoism. Aceste 
afirmații sînt bazate pe atitudinea și 
comportarea unei părți neînsemnate a 
tineretului, a acelor tineri pervertiți de 
așa-zisa „cultură contemporană41, pre
conizată în occident de comicsuri, filme 
cu gangsteri, emisiuni radiofonice și tele-



JURMNT
7 urăm să ne amintim de această unitate 

făurită în noiembrie 1945
Nu numai astăzi, nu numai în săptămîna aceasta,

în anul acesta, ci mereu,
Pînă cînd vom construi lumea pe care am visat-o 
și pentru care am luptat.
Jurăm să realizăm în lumea întreagă unitatea tineretului 
de toate rasele, culorile, naționalitățile și credințele, 
Să eliminăm de pe pămînt toate urmele fascismului;
Să contribuim ca între toate popoarele din lume 
să se stabilească o prietenie sinceră și internațională, 
Să menținem o pace dreaptă și trainică, 
Să eliminăm mizeria, lipsurile și șomajul.
Am venit să confirmăm unitatea întregului tineret,
Să salutăm pe tovarășii căzuți și să furăm 
ca mîinile noastre pricepute, 
mințile noastre și entuziasmul tineresc 
să nu fie niciodată distruse de vreun război;
Înainte pentru viitorul nostru!11

Conferinfa mondială a 
tineretului a fost convo
cată la Londra tn 1945 
de Consiliul Mondial al 
Tineretului, creat în 
timpul celui de-al doilea 
război mondial, lafă-l pe 
unul dintre membrii de
legației tineretului sovie
tic împreună cu repre
zentanții tineretului en

glez jl american

PARTICIPANT!! LA PRIMA
CONFERINȚĂ MONDIALĂ A TINERETULUI

Londra, 10 noiembrie 1945 

vizate care tratează în mod exagerat 
viața sexuală și urmăresc numai să calom
nieze tineretul zilelor noastre.

Cu excepția unei anumite părți neîn
semnate de tineri, generația actuală este 
o generație sănătoasă, capabilă să contri
buie la progresul economic și social, la 
dezvoltarea agriculturii, a culturii și ar
telor, a științei și tehnicii. Generația 
adultă poate fi liniștită: ea are în urma 
ei un urmaș credincios, capabil să valo
rifice cele mai bune și mai nobile tra
diții ale istoriei omenirii. Viitorul civi
lizației este în mîini bune. Dar...

Dar tînăra generație va putea continua 
acțiunea întreprinsă de înaintașii săi 
numai în cazul în care catastrofa unui 
război atomic nu se va abate asupra pla
netei noastre.

Tineretul va putea continua activitatea 
constructivă, pașnică în cazul în care va 
ști să-și unească forțele cu toate popoarele 
și să apere pacea, să oprească pe ațîțătorii 
la război. El o va putea face dacă va ști 
să rămînă credincios pînă la capăt jură- 
mîntului făcut la Londra în 1945, dacă va



Uto-tUA 
de La 

JLoudza
I~ ntre 31 octombrie și 10 

noiembrie 1945 a avut loc 
la Londra prima Conferință 
mondială a tineretului. Mulți 
delegați, veniți din 63 de țări, 
purtau încă uniforma militară 
a țărilor care participaseră la 
războiul împotriva fascismului 
german și japonez. Conferința 
a fost salutată de ministrul 
englez Sir Stafford Cripps. Prin 
semnarea actului de întemeiere 
a noii Federații mondiale, zile
le istorice de la Londra au 
consemnat un eveniment deo
sebit de important: F.M.T.D. 
fusese creată.

de munca și luptă
ști să urmeze drumul pe care F.M.T.D. 
i-1 arată și, în sfîrșit, să treacă peste sci
ziunea care a avut loc în mișcarea inter
națională de tineret prin crearea Adunării 
mondiale a tineretului, ai cărei conducă
tori, în ciuda faptelor elocvente și a 
schimbărilor survenite în cursul ultimilor 
ani, nu sînt capabili încă să respingă 
ideea politicii „războiului rece“ în mișca
rea de tineret. Prin această comportare, 
ei >ajută pe dușmanii tineretului, creează 
obstacole în lupta tineretului pentru pace, 
împotriva colonialismului și imperialis
mului, pentru coexistență pașnică.

Ei se ascund în dosul diferitelor „con- 
cepții“ în problemele politice fundamen
tale, pentru a camufla lipsa lor de dorință 
de a contribui la realizarea cooperării 
tuturor forțelor tinerei generații.

Bombele A și H nu pot ajuta pe nimeni 
și nu pot rezolva nimic. Ele sînt tot atît 
de periculoase pentru agresori ca și pentru 
victimele lor.

Folosirea lor poate’ fi evitată dacă toate 
popoarele și toți tinerii se unesc în lupta 
pentru interzicerea acestor arme odioase, 
împreună putem opri forțele războiului.

Acela care, sub un pretext sau altul, 
respinge multiplele propuneri de colabo
rare ale F.M.T.D. este complice cu ațî- 
țătorii la război.

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări 
a F.M.T.D. vă prezentăm în revista 
„Tineretul lumii“ din lunile octombrie și 
noiembrie cîteva imagini din activitatea 
multilaterală a F.M.T.D. Acestea nu pre
zintă decît o parte din acțiunile realizate 
de tineret și organizațiile sale în cursul 
ultimilor 15 ani de după război.

Desigur, propriile dv. fotografii și în
semnări din lupta desfășurată în cadrul 
F.M.T.D. în acești ani, aportul dv. per
sonal Ia lupta popoarelor pentru pace și 
coexistență pașnică, pentru dezarmare, 
împotriva colonialismului, pentru inde
pendența națională, împotriva imperialis
mului, pentru fericirea întregului tineret, 
pentru viitorul fericit al familiei voastre, 
al prietenilor voștri și pentru fericirea dv. 
personală vor completa lipsurile pe care 
această prezentare le are din motive 
obiective.

V. SEVCENKO 
secretar a! F.M.T.D-



Solii
prieteniei
străbat
lumea

■p* ederația noastră are contacte largi cu tinerii din toate con- 
* tinentele. Delegații ale F.M.T.D. au vizitat în cursul ultimi
lor 15 ani aproape toate țările lumii.

Aceste delegații, din care fac parte adesea și reprezentanți 
ai organizațiilor neafiliate, capătă o mare importanță pentru 
dezvoltarea legăturilor de prietenie între tinerii din toate țările.

Fotografiile noastre îi în
fățișează pe delegații noștri: 
cu primul ministru Nehru în 
India (1); cu primul ministru 
Kassem în Irak (2); cu ti
neri muncitori din Chile (3); 
la aeroportul din Pekin, în 
China (4); la o manifestație 
într-un oraș din Japonia (5) 
și cu ocazia sesiunii Comi
tetului Executiv ai F.M.T.D., 
primijl de tineretul din 

Guineea (6)



de VASILE FLOREA
șeful secției relații cu strâinâtatea 
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edința de constituire a Comitetului inter
național de sprijin pentru organizarea Foru
mului mondial al tineretului s-a desfășurat 
la Moscova între 15 și 17 septembrie a.c. 
La lucrările ședinței au luat parte 142 de 
reprezentanți ai diferitelor organizații de 
tineret, studențești, religioase, sindicale, 

sportive, de copii, culturale și altele, din peste 60 de țări.
Au participat la ședință reprezentanții organizațiilor de 

tineret din toate țările socialiste, precum și ai Uniunilor națio
nale studențești din Bolivia, Brazilia, Cuba, Franța, Irak, 
Somalia, Algeria, Tunisia, Venezuela, ai Consiliului tineretului 
din Ghana, Mișcării revoluționare „26 Iulie“ din Cuba, Tinere
tului socialist regal din Cambodgia, Consiliului francez al 
mișcărilor de tineret, Organizației studenților creștini din 
Olanda, Tineretului democrat și Tineretului musulman din 
Indonezia, Tineretului muncitor din Maroc, Consiliului suprem 
pentru tineret și sport din R.A.U., Tineretului socialist italian, 
Organizației studenților liberali din R.F.G., Organizației 
naționale suedeze Y.M.K.A., Tineretului neodesturian din 
Tunisia, organizațiilor quaquerilor din S.U.A. și Anglia, repre
zentanții organizațiilor internaționale F.M.T.D., U.I.S.,
I.S.M.U.N. etc.

în afara acestor peste 100 de organizații prezente la ședință, 
alte 50 de organizații de tineret și studenți — ai căror delegați 
n-au putut participa la ședință din diferite motive — au anunțat 
Comisia sovietică de inițiativă despre adeziunea și sprijinul lor 
la pregătirea și organizarea Forumului.

în cadrul ședinței de constituire a Comitetului internațional 
de sprijin, P. Reșetov, președintele Comisiei sovietice de iniția
tivă, după ce a vorbit despre importanța și rolul Forumului, a 
prezentat propunerile preliminare privind conținutul, progra
mul, participarea și pregătirea pentru Forumul mondial al 
tineretului. Au luat cuvîntul 45 de participanți, care, susținînd 
ideea organizării Forumului, s-au declarat de acord cu propu
nerile privind programul, pregătirea și organizarea Forumului 
și au făcut în același timp multe observații și propuneri con
structive.

Printre aceștia au fost Ben Aoufi Abdel Hafid, reprezentant 
al Uniunii generale a studenților musulmani din Algeria, 
Oscar Zamora, reprezentant al Uniunii naționale a studenților 
din Bolivia, Kem Nhim, reprezentant al Tineretului socialist 
regal din Cambodgia, Ratnawera, reprezentant al Congresului 
Ligii tineretului comunist și progresist din Ceilon, Diop Ous- 
mane, reprezentant al Ligii tineretului african din Coasta de 
Fildeș', Gaudez Pierre, reprezentant al U.N.E.F., Seybold 
John W., reprezentant al quaquerilor din S.U.A., Jerardo 
Figueras Larrazabal, reprezentant al Mișcării revoluționare 
„26 Iulie“ din Cuba, și alții. Participanții la lucrările ședinței 
constitutive au aprobat în unanimitate rezoluția cu privire la 
conținutul, programul și procedura Forumului mondial al 
tineretului.

S-a căzut de acord ca tema Forumului să fie: „TINERETUL 
LA MIJLOCUL SECOLULUI AL XX-LEA ȘI PROBLEMELE 
SALE“.

S-a stabilit, de asemenea, ca Forumul să fie convocat în 
luna iulie 1961 la Moscova.

S-a stabilit ca în cadrul Forumului problemele să fie dezbă
tute atît în ședințe plenare, cît și în diferite comisii, seminarii 
sau întîlniri ce se vor organiza în acest sens.

Participanții la ședința constitutivă a Comitetului interna
țional de sprijin au considerat necesar să recomande ca în cadrul 
discuției generale asupra temei fundamentale a Forumului să fie 
prezentate în ședințele plenare rapoarte susținute de diferiți 
conducători de organizații de tineret și studenți asupra urmă
toarelor probleme:

1. Tineretul, înțelegerea reciprocă, cooperarea și coexistența 
pașnică.

2. Tineretul, lupta împotriva colonialismului și imperialis
mului, pentru independență națională și problemele păcii in 
lume.

3. Tineretul și dezarmarea.
4. Tineretul, drepturile și îndatoririle sale în societate.
5. Tineretul și progresul. I



Pentru o dezbatere mai profundă a diferitelor probleme care 
preocupă tineretul, vor fi organizate în cadrul Forumului urmă
toarele comisii, întîlniri specializate și seminarii:

a) Comisia consacrată studierii activității tineretului cu 
privire la înțelegerea reciprocă, cooperare și coexistența pașnică.

b) Comisia consacrată studierii activității tineretului pentru 
independența și reconstrucția națională.

c) Comisia pe tema: „Tineretul și dezarmarea".
d) Întîlnirea consacrată studiului problemelor privind tine

retul muncitoresc.
e) Întîlnirea consacrată studierii problemelor care intere

sează tineretul sătesc.
f) Colocviul pentru studiul problemelor studențești.
g) Întîlnirea participanților la Forum consacrată temei: 

„Progresul științific și tehnic în lumea de astăzi și tineretul".
h) Colocviul pe tema: „Cultura, învățămîntul și tineretul".
i) Seminarul pentru studiul problemelor tineretului f eminin.
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j) Seminarul conducătorilor organizațiilor de copii consa- 
ctat problemelor Cartei O.N.U. asupra situației copiilor.

k) Întîlnirea tinerilor deputați ai parlamentelor și organi
zațiilor administrative locale asupra rolului parlamentelor și 
organelor locale privind definirea și protecția drepturilor 
tinerei generații.

l) Comisia pentru problemele educării tineretului în spi
ritul ideilor păcii, înțelegerii și respectului reciproc între 
popoare.

m) Întîlnirea consacrată discutării problemelor sportive.
n) Comisia pentru studiul formelor de cooperare și contact 

între tineri.
S-a prevăzut, de asemenea, ca în cadrul Forumului să fie 

creat clubul „FORUM“, unde să fie organizate conferințe asupra 
activităților O.N.U. și instituțiilor sale specializate, întîlniri 
sau discuții asupra altor probleme la cererea participanților 
la Forum.

Programul Forumului prevede, de asemenea, și organizarea 
unor întîlniri regionale ale participanților la Forum consacrate 
discutării problemelor specifice tineretului din regiunile res
pective.

★
în timpul lucrărilor ședinței constitutive a Comitetului 

internațional de sprijin al Forumului a fost adoptată în unani
mitate o rezoluție cu privire la participarea și pregătirea Foru
mului, în care se subliniază caracterul larg și deschis al acestei 
întîlniri a tineretului progresist din întreaga lume. în rezoluție 
se arată că pot lua parte la Forum reprezentanții tuturor orga
nizațiilor de tineret și studenți internaționale, naționale sau 
locale, cît și personalitățile sau specialiștii care se interesează 
de problemele tineretului. Nu vor putea lua parte la Forum 
organizațiile sau persoanele care se situează pe poziții fasciste 
sau întrebuințează metode — în activitatea lor — bazate pe 
discriminările rasiale și naționale sau genocid, unanim con-



damnate de către popoare, de tratatele și documentele inter
naționale recunoscute în mod universal (Carta O.N.U., Decla
rația universală a drepturilor omului).

Toți participanții la Forum vor avea posibilități egale 
pentru a-și exprima punctul de vedere, oral sau scris, asupra 
problemelor la ordinea de zi a Forumului, atît în ședințe plenare, 
cît și în diferitele comisii.

în scopul asigurării unei discuții profunde și sub toate as
pectele a problemelor figurînd în programul Forumului, cît 
și pentru organizarea unei consultări între diferitele organizații 
asupra acestor probleme, ședința constitutivă a hotărît consti
tuirea unui Comitet internațional de sprijin al Forumului, din 
care fac parte toate organizațiile de tineret și studenți ce au 
participat la ședință; Comitetul de sprijin a rămas deschis 
participării altor organizații care vor dori în viitor să contribuie 
la pregătirea Forumului și care vor putea să ia parte în mod 
egal, în orice etapă a pregătirii Forumului.



pentru lichidarea 
tuturor bazelor 
militare 
de pe 
teritorii străine

Pentru a stabili varianta definitivă a programului, numărul 
participanților, normele de reprezentare a diferitelor organizații 
la Forum, a fost constituit un Consiliu al Comitetului interna
țional de sprijin, format din reprezentanții organizațiilor de 
tineret și studențești din 44 de țări din Africa, Asia, America 
și Europa.

Pentru munca de organizare privind diferitele aspecte ale 
pregătirii Forumului, de comun acord cu Comisia sovietică de 
inițiativă, a fost ales un Secretariat permanent al Comitetului 
internațional de sprijin, format din reprezentanții organizațiilor 
de tineret din următoarele țări: Brazilia, China, Cuba, Franța, 
Ghana, Guineea, Italia, Japonia, U.R.S.S., precum și ai 
Confederației nord-africane a studenților.

S-a recomandat să fie constituite comitete naționale ale 
Forumului cu scopul de a ajuta pregătirile pe plan național și 
a ține legătura cu Comitetul internațional de sprijin.

Pentru a înlesni participarea la Forum a reprezentanților 
organizațiilor de tineret din țările slab dezvoltate sau din alte 
țări care se găsesc în situații grele din punct de vedere economic, 
a fost creat un Fond internațional al Forumului, care urmează 
să fie susținut prin contribuția diferitelor organizații, cît și 
persoane particulare.

în unanimitate, în timpul ședinței constitutive, a fost 
adoptată o scrisoare deschisă adresată tineretului din lumea 
întreagă, tuturor organizațiilor de tineret, de studenți, de copii, 
tuturor organizațiilor și personalităților care se ocupă de pro
bleme ce preocupă tineretul. Scrisoarea face cunoscută hotărîrea 
cu privire la convocarea și programul, precum și măsurile care 
au fost stabilite cu privire la pregătirea și organizarea Forumului 
mondial al tineretului. în același timp, prin această scrisoare, 
participanții la ședința constitutivă cheamă tineretul și organi
zațiile sale să-și aducă contribuția la pregătirile și la succesul 
deplin al acestei inițiative atît de valoroase a tineretului



• împotriva milita 
•pentru un tratat 

de pace cu cele două 
state germane
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sovietic și susținută cu atîta căldură de sute de organizații de 
tineret și studenți.

★

La lucrările ședinței constitutive a luat parte activă și dele
gația tineretului din patria noastră. în cuvîntul său, în cadrul 
ședinței plenare, tov. Trofin Virgil, prim-secretar al C.C. al 
U.T.M., a vorbit pe larg despre importanța și actualitatea aces
tei inițiative,-care corespunde întru totul aspirațiilor tinerei 
generații a zilelor noastre, cît și despre faptul că tineretul nostru 
a susținut și susține cu entuziasm propunerea tineretului sovie
tic de a se organiza Forumul mondial al tineretului, convins 
fiind că ea izvorăște din dragostea de pace a poporului și tine
retului din Uniunea Sovietică, din grija lor permanentă pentru 
asigurarea unei păci trainice în lume și a unui viitor fericit 
pentru tînăra generație.

Delegația tineretului din țara noastră a făcut în cadrul 
comisiilor observații și propuneri concrete la materialele pro
puse pentru a fi discutate și aprobate de către participanții la 
ședință.

în legătură cu problemele ridicate în intervenția delegației 
noastre, cît și cu propunerile sale făcute în cadrul comisiilor, 
unii participanți din Grecia, Cipru, India, Guineea, Bolivia, 
Franța, Senegal ș.a. au făcut aprecieri valoroase și le-au 
susținut în cuvîntările lor.

în'urma propunerilor delegației noastre, în scrisoarea des
chisă a fost inclus un paragraf în care se spune că „o mare răs-' 
pundere pentru soarta tineretului, în apărarea drepturilor 
acestuia, pentru educarea lui în spiritul păcii, al înțelegerii 
reciproce și al colaborării popoarelor o poartă parlamentele, 
guvernele și, de asemenea, Organizația Națiunilor Unite. 
O.N.U. trebuie să manifeste mai mult spirit de răspundere 
față de soarta tineretului, față de dorința de pace și un viitor 
fericit a acestuia, susținînd toate propunerile raționale făcute 
în acest sens atît de către însuși tineretul, cît și de unele guverne11. 
Este sprijinită astfel propunerea guvernului R.P.R. ca în cadrul 
celei de-a 15-a Sesiuni* a Adunării Generale a O.N.U. să fie 
discutate și să se stabilească măsurile concrete cu privire la 
educarea tineretului în spiritul ideilor păcii, prieteniei și res
pectului reciproc între popoare.

Delegația noastră a propus, de asemenea, ca în programul 
Forumului să fie constituită o comisie care să discute problemele 
educării tineretului în spiritul ideilor păcii, înțelegerii și res
pectului reciproc între popoare. Și această propunere a fost 
acceptată și susținută de către participanții la ședință.

Lucrările ședinței de constituire a Comitetului internațional 
de sprijin al Forumului, urmărite cu interes de tineretul lumii, 
au marcat începutul unei acțiuni de mare amploare pentru 
pregătirea evenimentului deosebit de important din viața tine
retului lumii ce va avea loc în vara anului viitor. Tineretul 
din Republica Populară Romînă își aduce cu entuziasm contri
buția la această activitate multilaterală de pregătire a Foru
mului. Ideile păcii, prieteniei și respectului reciproc între 
popoare trebuie să călăuzească tînăra generație din lumea 
întreagă în zilele noastre de la mijlocul secolului al XX-lea.

13



„SEMINȚELE R
înd Uniunea Sovietică a propus ca marile 
probleme ale contemporaneității să fie exa
minate la cea de-a XV-a sesiune a Adunării 
Generale a Organizației Națiunilor Unite cu 
participarea șefilor de guverne, mister Herter 
s-a grăbit să facă o declarație pe care presa 
occidentală a reprodus-o din belșug. Declara

batere la O.N.U. cu participarea celor mai au
torizați exponenți ai statelor. Domnul Herter 
vorbea de „ridicol". Expresia se potrivește de 
minune, dar numai în legătură cu atitudinea 
falimentară a Occidentului, care, acoperindu-se 
de ridicol, a încercat o dată mai mult să sabo

teze eforturile menite să ducă la destinderea 
încordării internaționale. Dintr-un obicei ge
nerat de pasiunea pentru recordurile sportive și 
comerciale, ziarele americane sînt avide de 
statistici. „New York Times" a făcut și el o 
statistică pe care a prezentat-o astfel: „Adunarea

conducătorul Departamentului de Stat al 
S.U.A. că „propunerea lui Hrușciov este ridi
colă". Ziarele burgheze îl acompaniau în cor. 
Diplomații americani desăvîrșeau orchestrația 
obstrucționistă manevrînd în capitalele diferi
telor state spre a împiedica o reuniune la nivel 
înalt în cadrul O.N.U. Și iată că sesiunea O.N.U. 
a venit. în clipa în care delegații se adunau în 
marea sală devenise limpede eșecul tentativelor 
americane de a Împiedica o amplă și eficace dez-
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Fiecare dintre aceste mici drapele simboli
zează una sau mai multe organizații politice, 
culturale, sportive și sindicale, membre ale 
F.M.T.D. Federația noastră este singura or
ganizație internațională a tineretului care are 
membri în țări cu sisteme diferite, fără deose
bire de orientări politice, filozofice și religioa
se, dar care sînt de acord asupra unui punct : 
necesitatea de a crea o lume în care popoarele 
să fie libere și egale între ele și de a făuri o 
viață tot mai bună pentru omenire. Fiecare 
dintre aceste organizații militează în acest 
scop cu propriile sale metode și cu toate 
forțele.
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Generală poate prezenta cu mîndrie lista a zece 
șefi de state, printre care și un rege, și a 13 
prim-miniștri, fără a-i mai socoti pe cei 57 de 
miniștri de Externe și alți 14 miniștri. Nimic 
asemănător nu s-a mai văzut vreodată nici la 
O.N.U., nici la Liga Națiunilor. Toate acestea

se datoresc primului ministru Hrușciov, deoa
rece de la el a pornit propunerea ca fiecare țară 
să fie reprezentată în Adunarea Generală de 
președintele sau de primul ei ministru". In
fluența exercitată de propunerea sovietică a fost 
atît de mare încît pînă și președintele Eisenbo-

0)11 vor rodi
•

wer a trebuit să renunțe la cotidianele sale par
tide de golf spre a se deplasa la New York și a 
rosti un discurs. După multe ezitări ce și le-a 
consumat la o vînătoare de pottrnichi în Scoția, 
premierul englez Macmillan a sosit la O.N.U. 
Alți reprezentanți ai țărilor ce fac parte din 
N.A.T.O. au procedat asemenea partenerilor lor 
americani și englezi. Prin aceasta s-a vădit încă 
o dată faptul că diplomația occidentală nu mai 
poate acționa după voia ei. Marile schimbări 
petrecute în raportul de forțe pe plan mondial 
exercită puternice înrîuriri și asupra O.N.U. 
„Occidentul încetează să mai fie stăpîn în East- 
River" — se lamentau ziarele americane în zilele 
trecute. Mașina de vot folosită ani de-a rîndul 
de către Departamentul de Stat spre a impune
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hotărîri corespunzătoare intereselor americane 
a început să scîrțîie tot mai des. Crește în O.N.U. 
numărul statelor hotărîte să ducă o politică de 
coexistență pașnică, de destindere a încordării 
internaționale. Chiar în prima zi a acestei se
siuni au fost primiți 14 noi membri ai O.N.U. 
Cînd cele 13 state africane și republica Cipru 
își ocupau locurile în marea sală, reprezentanții 
lor erau conduși de către șeful protocolului 
O.N.U., care nu este altul decît marchizul bel
gian de Neve. Iată-1 deci pe reprezentantul uneia 
dintre puterile colonialiste nevoit să salute 
țările ce au scuturat după o luptă grea și înver
șunată jugul colonial.

Unele ziare occidentale încercau să dezlege 
ceea ce lor li se părea drept o enigmă: de ce 
S.U.A. și partenerii săi s-au eschivat de la o 
dezbatere la nivel înalt în cadrul O.N.U.? O 
serie de ziare occidentale ce posedă simțul rea
lității au mărturisit că aceasta se datorește 
faptului că puterile occidentale sînt lipsite de o 
politică constructivă, că ele nu au nici un fel 
de propuneri rezonabile pe care să le prezinte 
în marele for al popoarelor. Aceste presupuneri 
s-au adeverit în clipa în care Eisenhower a luat 
cuvîntul. Pînă și cei mai proamericani comen
tatori nu au putut să-și ascundă dezamăgirea. 
Ei au trebuit să recunoască că Eisenhower a 
vorbit plat, neinteresant, nu a avut nici o pro
punere reală și s-a mărginit să apere falimentara 
politică a războiului rece. Discursul lui a fost 
considerat drept un jalnic testament politic. 
Nici Macmillan nu a făcut o figură mai onorabilă. 
Discursurile celor doi conducători occidentali 
au dezvăluit în mod limpede caracterul necon
structiv al politicii occidentale, lipsa unei do-

Cea mai importantă 
sarcină a F.M.T.D.:
LUPTA PENTRU PACE

devărată apărătoare a intereselor tinerilor, F.M.T.D. consi
deră drept sarcina sa cea mai importantă lupta pentru pace, 
coexistență pașnică și înțelegere între toate popoarele. în 
cursul celor 15 ani din istoria sa, federația a organizat nu
meroase și importante adunări pe scară internațională în fa
voarea acestor obiective și a sprijinit și contribuit activ la 
acțiunile întreprinse în acest sens de către alte organizații 
de tineret.a
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(î) Întîlnlrea tineretu
lui european împotriva 
Comunității defensive 
europene, organizată în 
1954 la Berlin.

(2) Întîlnlrea tineretu
lui francez, italian și ger
man la Nisa, în 1950.

(3) în 1958 o delega
ție a tineretului japonez 
a vizitat Europa occiden
tală cu ajutorul F.M.T.D. 
pentru a sprijini lupta 
împotriva armelor ato
mice. în clișeul nostru, 
delegafla japoneză la 
Congresul .Șoimilor' 
(Tineretul socialist) în 
Berlinul occidental.

(4) Întîlnirea tineretu
lui și studenților din re
giunea Balcanilor și Mă
rii Adriatice, care a avut 
loc în 1960 la Bucu
rești, a susținut crearea 
unei zone denucleariza- 
te în această parte a 
lumii.

@ Sesiunea Comite
tului Executiv al F.M.T.D. 
care a avut loc la Cona
kry (1960) s-a adresat 
printr-un memorandum 
tuturor șefilor guverne
lor pentru a le cere să 
treacă la dezarmarea 
generală și totală și să 
consacre mijloacele fi
nanciare astfel eliberate 
pentru satisfacerea ne
voilor popoarelor și ti
neretului.

VOR

RODI
rințe de înțelegere, încăpățînarea cu care se 
cramponează de pozițiile politicii „de forță1'.

Cît de deosebită a fost cuvîntarea tovarășului 
Hrușciov. Această cuvîntare, așteptată cu inte
res uriaș în lumea întreagă, a emoționat pe toți 
cei care au ascultat-o sau au citit-o. Tovarășul 
Hrușciov a analizat în profunzime cele mai im
portante probleme actuale ale vieții internațio
nale și a arătat în mod concret, inspirat de 
năzuința păcii, soluțiile cele mai rezonabile 
pentru reglementarea lor pașnică. în esență, 
tovarășul Hrușciov a propus ca toate statele 
să-și unească eforturile pentru a crea o lume 
fără război, o lume fără jug colonial. Uniunea 
Sovietică a propus realizarea unui program 
complet de dezarmare generală și totală, pre- 
zentînd în acest scop principalele prevederi ale 
unui tratat. Se prevede ca încă din prima etapă 
a dezarmării să fie lichidate toate mijloacele de 
transportare la țintă a armei nucleare, să fie 
elaborate măsurile în domeniul unui control 
internațional eficace în toate etapele, să se treacă 
chiar de la început la reducerea efectivelor for
țelor armate și armamentelor clasice. Propune
rile sovietice vin în întîmpinarea poziției occi
dentale și se disting prin caracterul lor realist 
și eficient. Omenirea a suportat pînă acum 
14.513 războaie. Propunerile sovietice tind să 
ferească popoarele lumii de cel de-al 14.514-lea 
război, cel mai primejdios din întreaga istorie 
a omenirii, dat fiind mijloacele de exterminare 
ce s-ah acumulat.

Un uriaș răsunet a stîrnit propunerea sovie
tică privind lichidarea totală și definitivă a 
regimului colonial. U.R.S.S. a propus adop-

17



1 1N1 E R E T U 1L U 1
Sub lozinca „Pentru pace și prietenie", tineretul lumii iubitor de pace s-a 

întîlnit de șapte ori pînă acum la tradiționalele festivaluri mondiale ale 
tineretului și studenților. Festivalurile mondiale, care la origine sînt o 
inițiativă a F.M.T.D., au depășit de mult acest cadru. In prezent, ele sînt 
pregătite și organizate de un comitet internațional, de comitete naționale, 
regionale și locale, în cadrul cărora colaborează, cu aceleași drepturi, cele 
mai diferite organizații internaționale și naționale împreună cu F.M.T.D.

La festivaluri nu predomină nici un fel de orientare politică, filozofică 
sau religioasă. Fiecare delegație, din orice țară ar veni, fie că este mare sau 
mică, are aceleași drepturi. Astfel, festivalurile au devenit unul dintre cele 
mai mari evenimente în mișcarea internațională de tineret.

Viitoarea mare adunare a tineretului va fi Forumul mondial, care va avea 
loc în 1961 la Moscova, cu prilejul căruia vor fi dezbătute problemele cele 
mai vitale ce se ridică în fața tineretului și căile pentru soluționarea lor.

PĂCII
VOR
RODI

tarea unei declarații în care să se acorde imediat 
independență și libertate totală tuturor popoa
relor coloniale. Colonialismul, marea rușine a 
secolului nostru, trebuie lichidat! El intere
sant că propunerea de a se discuta această 
problemă în Adunarea Generală a O.N.U a fost 
acceptată în unanimitate, deși reprezentanții 
colonialiști în frunte cu cei din S.U.A. au în
cercat să împiedice aceasta.

La tribuna Organizației Națiunilor Unite au 
suit solii multor popoare. Cu un simțămînt de 
mîndrie patriotică, am ascultat cu toții cuvîn- 
tarea rostită de către cel mai iubit fiu al poporu
lui nostru, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
conducătorul delegației R.P. Romîne. Prin gla
sul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej au 
răsunat cu vigoare dorința de pace a poporului 
romîn, hotărîrea sa de a-și aduce contribuția 
activă la rezolvarea celor mai importante pro
bleme ale contemporaneității. Tovarășul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej a reliefat poziția țării 
noastre în problema dezarmării generale și 
totale și a lichidării definitive a colonialismului, 
subliniind sprijinul R.P. Romîne pentru isto
ricele propuneri sovietice. Țara noastră a propus



Șl STUDENȚILOR

La festivaluri au
1947 :
1949 :
1951 :
1953 :
1955 :

1957

1959

17.000 tineri din 72 țări
10.400 „ 82
26.000 „ 104
30.000 „ 111
30.000 n „ 114 „ reprezentînd 520 

de organizații
34.000 „ 131 „ reprezentînd mai 

mult de 1.000 de 
organizații

18.000 *' „ 112 „ reprezentînd 1.200 
de organizații

în cadrul actualei sesiuni a O.N.U. să se discute 
punctele privind „acțiuni pe plan regional în 
vederea îmbunătățirii relațiilor de bună veci
nătate între state aparținînd unor sisteme so- 
cial-politice diferite" și „măsuri pentru promo
varea în rîndurile tineretului a ideilor păcii, 
respectului reciproc și înțelegerii între popoare". 
Propunerile prezentate de către guvernul nostru 
reflectă eforturile sale pentru îmbunătățirea at
mosferei internaționale, pentru consolidarea 
păcii. în cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej se arată necesitatea îmbunătățirii ac
tivității O.N.U. prin restructurarea aparatului 
executiv al O.N.U. și prin examinarea proble
mei găsirii unui alt sediu pentru O.N.U. într-o 
țară care poate asigura desfășurarea normală 
a activității delegațiilor și a organizației în 
ansamblul ei. Cuvîntarea rostită de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a bucurat de un am
plu ecou internațional. Presa din lumea întreagă 
a acordat o atenție deosebită acestei cuvîntări.

în cadrul sesiunii O.N.U. s-a afirmat cu vi
goare năzuința popoarelor de a asigura triumful 
ideilor coexistenței pașnice. Alături de repre
zentanții țărilor socialiste, numeroși reprezen-



PAGII
VOR

tanți ai țărilor iubitoare de pace din Africa, 
Asia și America Latină au adoptat o poziție 
pozitivă, militînd pentru îmbunătățirea atmos
ferei internaționale, respingînd politica „răz
boiului rece". Cuvîntările acestor delegați au 
stîrnit enervarea Departamentului de Stat, încît 
președintele Ghanei, Nkhrumah, a ajuns chiar 
să fie acuzat de... comunism de către Herter. 
Cu ocazia diferitelor scrutine a ieșit în evidență 
scăderea influenței pe care S.U.A. o exercită în 
cadrul O.N.U. Pentru prima oară în acest an, 
în problema reprezentării Chinei, poziția S.U.A. 
— în ciuda tuturor presiunilor și manevrelor — 
nu a întrunit nici jumătate din numărul votu
rilor statelor membre în Adunarea Generală.

Un ziarist american l-a întrebat pe tovarășul 
Hrușciov care este după părerea sa bilanțul 
activității desfășurate la New York. Tovarășul 
Hrușciov a răspuns: „Cred că este imposibil să 
fie măsurate cu o anumită măsură cantitatea și 
calitatea muncii mele în urma scurtei perioade 
de cînd mă aflu la O.N.U. Un singur lucru pot 
să spun: cine crede că eforturile noastre au fost 
zadarnice, acela nu înțelege tot ceea ce se îri- 
tîmplă. Am semănat aci semințe bune, semin
țele păcii și prieteniei, am demascat minciuna 
și am semănat adevărul".

Țările socialiste sînt hotărîte să-și continue 
eforturile pentru a obține rezolvarea pașnică a 
importantelor probleme ale contemporaneității. 
Problema-cheie a zilelor noastre este problema 
dezarmării. Deoarece la actuala sesiune — așa 
cum a arătat tovarășul Hrușciov — nu există, 
pare-se, condiții pentru a obține rezultate utile 
în această problemă, devine necesară convocarea 
unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale 
care să discute o singură problemă — dezarmarea 
generală și totală. Primul ministru Nehru a 
salutat de îndată propunerea sovietică ca la în
ceputul anului viitor să aibă loc o sesiune ex
traordinară a Adunării Generale a O.N.U.

Desfășurarea de pînă acum a dezbaterilor de la 
O.N.U. arată că forțele păcii, în fruntea cărora 
se găsesc țările socialiste, exercită o influență 
din ce în ce mai mare asupra evoluției vieții 
internaționale și că promotorii occidentali ai 
politicii de „război rece" sînt tot mai izolați. 
Viața demonstrează că ideile coexistenței paș
nice cuceresc omenirea, că pacea se află în mîini 
sigure. „Semințele păcii și prieteniei", despre 
care vorbea tovarășul Hrușciov, vor da roade.

CD Întîlnlre cu populația din tara gazdă.

(2) Sărbătorirea solidarității cu tinerii 
din țările foste colonii care și-au cucerit 
independenta.

® întîlnlre pe tema .Tineretul șl 
U.N.E.S.C.O.' la Vlena.

DIR LUMEA 
ÎNTREAGA

@ La festivaluri sînt prezent! și tineri 
interpret! ai dansurilor folclorice.

(5) Paul Robeson la marea manifes
tație pentru pace și prietenie din timpul 
Festivalului de la Viena.

(6) La festival au loc unele din cele 
mai mari tntîlnlri sportive ale tinere
tului lumii.EUGENIU OBREA
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la Festival
Este foarte natural ca la marile întîlniri 

ale tineretului să nu lipsească sportul.



Corul „Ion Vidu", între două 
coruri muncitorești din Lugoj, 
la deschiderea festivităților or
ganizate pe stadionul orașului

INTIIA DE
e la 1840, în preajma marilor evenimente 
revoluționare ce aveau să zguduie Europa, 
în viața unei modeste formații corale din 
liniștitul orășel bănățean Lugoj se petrec 
lucruri importante. învățătorii Gheorghe Ghi- 
nea și Ion Pavel, împreună cu mai mulți 
coriști, sînt trimiși la Timișoara să învețe 
notele. Se hotărîse introducerea „Filarmoniei 
cîntăreților" și la Lugoj, după ce, timp de 
aproape trei decenii, corul condus de Nicolae 
Marcu cîntase numai după auz.

Cîțiva ani mai tîrziu, în 1848, la chemarea 
lui Eftimie Murgu, care a răsunat în Moldova 
ca și în Țara Roinînească, se organizează și 
la Lugoj, în ziua de 5 septembrie, o mare 
adunare populară pe Cîmpia Libertății, la 
poalele Dealului Viilor. Țăranii și mește
șugarii, înflăcărați de dorința aprigă de a-și 
dobîndi libertatea națională și socială, cer să 
li se dea arme. Este anul în care, ca urmare a 
acestor evenimente, ia ființă în cadrul corului 
lugojean o „societate de lectură și teatru".

Format în perioada de avînt revoluționar 
din prima jumătate a veacului trecut, corul 
din Lugoj a îndeplinit un important rol în 
lupta maselor asuprite din Banat împotriva 
nedreptăților sociale, pentru promovarea idea
lurilor înaintate ale vremii.

Documente ulterioare dovedesc existența 
corului în 1870, sub denumirea de „Reuniunea 
romînă de cîntări și muzică din Lugoj", al 
cărui dirijor este în acest timp Iosif Csegka. 
în 1888 vine la Lugoj Ion Vidu, în urma'con- 
flictului avut cu episcopul Goldiș al Ardea
lului, care voia să-l călugărească. Vidu ia 
conducerea corului și exercită de acum înainte, 
timp de aproape 40 de ani, o puternică in
fluență în dezvoltarea acestei vechi formații 
corale.

încurajat de Gavril Muzicescu, care vizi
tează Lugojul în 1800 împreună cu ansamblul 
coral ieșean, Ion Vidu lărgește curajos reper
toriul original al formației lugojene, întărind 
caracterul său popular. Vidu străbate în 
acești ani cartierele mărginașe ale orașului 
și satele mai apropiate, aducînd în cor noi 
elemente talentate dintre meseriași și țărani, 
în cor intră cizmarul Ion Laioș, olarul Con
stantin Moraru, plugarii Constantin Duda, 

Vichentie Cherlea, Maria și Clementina Baciu 
etc. Alături de ei rămîn și intelectuali pro
gresiști, cum sînt Coriolan Brediceanu, fiul 
său Tiberiu Brediceanu, Sofia Vlad Rădulescu, 
mama poetului Victor Vlad Delamarina și alții.

în anii aceștia, pe la 1900, Vidu a adus în 
cor și un copil de prin clasa a IlI-a primară, 
îl chema Danciu Isidor. Cînta la... altiste. 
Pe atunci, membrii corului, strîngînd ban 
cu ban, reușiseră să aibă o sală a lor, „Con
cordia". Aici e găzduită adunarea de solidari
tate a muncitorilor din Lugoj fu tovarășii 
lor de pe Valea Bistrei, care declaraseră 
grevă generală. în această sală au loc primele 
repetiții cu opereta „Crai nou" de Cîprian 
Porumbescu, în 1904. Și tot aici, în 1905, 
vine să cînte ca oaspete corul „Carmen", 
condus de Dumitru Kiriac.

Danciu Isidor pleacă în anul următor în 
primul său turneu, împreună cu ceilalți mem
bri ai corului dirijat de Ion Vidu. întorcînd 
vizita corului „Carmen", lugojenii interpre
tează pentru prima oară, la București, cînte- 
cul „Preste deal", compus de Vidu pentru 
corul bucureștean și dirijorul său. Bucuria 
succesului, ropotele de aplauze, ovațiile îl 
copleșesc pe adolescentul Danciu. Corul cîntă 
de asemenea „Negruța", „Răsunetul Ardealu
lui" ... Oare ar putea să uite vreodată clipele 
astea?

Viața tînărului artist amator avea să nu se 
mai despartă niciodată de drumul formației 
corale lugojene. Aici, în cor, o cunoaște în 
1918 pe Elena, care avea să-i devină soție 
peste cîțiva ani, în 1924. împreună, alături 
de ceilalți membri ai corului, merg în turneu, 
în frunte cu Ion Vidu, la Iași, București, 
Brașov. La conducerea corului vine în 1927 
elevul lui Vidu, Filaret Barbu, iar în 1940 
actualul dirijor al corului, Dimitrie Stan, 
în anii puterii populare, corul cunoaște o a 
doua tinerețe. în repertoriul său intră acum 
„Internaționala", „Cîntec pentru Lenin", „13 
Decembrie", „Marșul victoriei", „Părinte drag, 
partid iubit". în mijlocul furnaliștilor de la 
Reșița, printre muncitorii de la „Oțelul roșu", 
Bocșa Romînă, Nădrag, la inaugurarea gospo
dăriilor agricole colective din satele Cutina, 
Bodo, Săceni, în turneele întreprinse pe lito

ral, în Moldova, pe plaiurile Ardealului, 
membrii corului dau spectacole însuflețite, 
contribuind la revoluția culturală care mo
bilizează masele în jurul partidului comuniș
tilor, pentru victoria construcției socialiste. 
Corul lugojean, care poartă astăzi numele mae
strului său drag Ion Vidu, participă în 1953 
la Festivalul Mondial al Tineretului și Stu
denților de la București, iar din 1956 devine 
laureat al concursurilor republicane de artiști 
amatori, obținînd primul loc pe țară.

în luna septembrie, la împlinirea a 150 de 
ani de la înființarea corului „Ion Vidu", la 
Lugoj au venit oaspeți din toată regiunea, 
peste 5.000 de artiști amatori, coruri, fanfare, 
echipe de dansuri, cîntăreți. Erau aici ansam
blurile muncitorești de la Reșița, „Oțelul 
roșu", Nădrag, cunoscutele coruri de la Chi- 
zătău, Sînnicolau Mare, Peciu Nou, echipele 
de dansuri din Teregova și Bucoșnița și multe 
alte formații artistice. Aniversarea aceasta a 
devenit o adevărată sărbătoare a cîntecelor și 
jocurilor bănățene. Două zile au durat festivi
tățile de la Lugoj, la care au participat peste 
15.000 de oameni. Au sosit și numeroși repre
zentanți ai altor regiuni ale țării. Cu acest 
prilej, corul „Ion Vidu" a primit înalta dis
tincție „Ordinul muncii" clasa I, iar dirijo
rului Dimitrie Stan i s-a decernat titlul de 
Artist emerit al R.P.R. Numeroși membri ai 
corului, printre care Dumitru Sarmeș, Cor
nelia Ardelean, Ion Pavel, Dora Stan, Petru 
Petcovici și alții, au primit decorații și dis
tincții pentru activitatea lor patriotică de 
artiști amatori.

Acum, cînd a împlinit 60 de ani de cînd 
face parte din cor, fostul elev care cînta odi
nioară la „altiste", basul II de astăzi, Isidor 
Danciu, cu părul alb, a pășit în lumina re
flectoarelor cinematografiei, cu mîinile tre- 
murînd de emoție, să-și primească „Ordinul 
muncii". Deodată ochii i s-au încețoșat. Cu 
mînecă largă a cămășii bănățene a șters iute, 
îngrijorat, secera și ciocanul strălucitoare. O 
lacrimă îi scăpase de sub ochelari pe metalul 
distincției. Tovarășul Danciu primea din 
partea regimului democrat-popular, la fel 
ca și corul „Ion Vidu", întîia decorație din 
viața sa...

AL. GOLIANU
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Mii de spectatori sînt prezenfi 
pe stadion

Tinerii Marcu Aurel ți sofia 
sa, Ioana, distinși cu insigna 
.Evidential în munca culturală', 
s-au cunoscut aici, în cor, ți 
apoi s-au căsătorit, la fel ca 
ți sofii Danciu, cu care s-au 
fotografiat la cea de-a 150-a 
aniversare a formafiei lugo
jene. Numai că nunta lor a 
avut loc cu vreo 30 de ani mai 
fîrzlu. în cadrul corului .Ion 
Vidu', făclia tradifiel culturale 
trece acum de la generația 
sofilor Danciu la generația din 
care face parte familia Marcu

Foto: St DO DE



Exterior al fabricii de 
antibiotice

Fabrica de antibiotice

este puțin timp, Fabrica de 
antibiotice din lași va sărbători 
cea de-a 5-a aniversare de la ela
borarea primei șarje de antibio
tice romînești — penicilina. As
tăzi se produc aici peste 20 de 
antibiotice și derivați de uz uman 
și’zootehnic, pe lîngă cele cîteva 
zeci de alte produse farmaceutice.

în I960 valoarea producției 
globale a crescut de peste 3 ori 
în comparație cu valoarea produc
ției din 1956, primul an normal 
de funcționare. Datorită îmbună
tățirilor aduse proceselor tehno
logice și prin creșterea randamen
telor, prețul de cost al principa
lelor antibiotice a fost redus între 
25 și 70%.

în prezent, fabrica produce pe
nicilină cristalizată de potasiu și 
sodiu, precum și forme retard de 
penicilină, ca dicilina tablete, 

pentru uz perorai, iar pentru uz 
injectabil endocilina și aminoci- 
lina. Aureomicina se produce ca 
aureociclină drajeuri,unguent3% 
și forme medicamentoase pentru 
uzoftalmic și pediatrie. La fel se 
produc streptomicina sulfat, di- 
hidrostreptomicina, vitamina B12 
și policilina, amestec injectabil 
de antibiotice.

în cadrul întreprinderii există 
și o secție de unguente și alte 
forme galenice, atît pe bază de 
antibiotice, cît și pe bază de alte 
substanțe medicamentoase. Para- 
lelcu producția industrialăse pre
gătesc în momentul de față insta
lațiile pentru fabricarea tetraci- 
clinei, teramicinei, penicilinei V 
și eritromicinei cu destinație per 
orală, precum și pentru fabricarea 
cîtorva forme injectabile de te
traciclină și eritromicină.

Pe lîngă produsele destinate 
uzului uman, fabrica a început 
în ultimul timp să livreze secto
rului zootehnic însemnate canti
tăți de antibiotice, ca biostimula- 
tori, cum sînt: penfurin și fura- 
dicil — produse pe bază de peni
cilină; aurex și ciclofurin — pro
duse pe bază de aureomicină; 
vitaurom — produs pe bază de 
aureomicină, vitamina B12 și 
adaosuri nutritive; iar ca medi
camente, penicilina de uz zooteh
nic, asocilina— unguent pe bază 
de penicilină și streptomicină, și 
altele.

în afara sectoarelor productive, 
fabrica este dotată cu un puternic 
serviciu de cercetări cu preocu
pări multiple. Astfel, se studiază 
probleme legate de creșterea pro
ductivității tulpineior producă
toare de antibiotice, probleme 
legate de îmbunătățirea procese

lor tehnologice existente, în ve
derea creșterii randamentelor, ief
tinirii sistemelor actuale de lucru, 
îmbunătățirii calității produselor 
și altele. Se studiază noi procese 
tehnologice în vederea lărgiri i sor- 
timentului intern de antibiotice 
și se efectuează și diverse cerce
tări originale.

Pe colinele de la marginea 
„Tîrgului leșilor", pe care odini
oară cutreierau turmele de oi, 
se ridică acum fabrica nouă de 
antibiotice. Peste cîteva luni vor 
începe lucrările de construcție a 
noi secții. Vor apărea anul viitor 
pe piață alte produse: vitamina C 
sintetică și antipireticele din se
ria pirazolonică. Producția fabri
cii va crește și mai mult și va 
putea acoperi și alte nevoi din 
necesarul de bunuri de larg con
sum destinat maselor.

Ing. CARMIL PAL
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-'OCURI DBTfiACT/VE

ORIZONTAL: 1) Una dintre primele ființe care s-au întors pe pămînt 
dintr-o călătorie în cosmos împreună cu...; 2) Programe de activitate — 
Emite radiațiile ultraviolete; 3) Parte dintr-un lanț — Una dintre pasa
gerele navei cosmice sovietice; 4) în pripă! — Dînsa ■— Localitate în 
Africa — Sport; 5) Literă grecească — Vine de la Soare (pl.) — Semilună! 
6) „In cosmos" — Maestru al gesturilor — înlocuitor al cafelei; 7) Și 
celelalte — A studia condițiile necesare pentru lansarea omului în spațiile 
din jurul pămîntului; 8) Cea de-a doua navă lansată în Uniunea Sovietică 
la 19 august 1960 — Bolta înstelată; 9) Articulat (abr.) — Lac în munții 
Rodnei — Bistrița; 10) Produce lumină — De curînd; 11) Sclipiri ale ste
lelor pe firmament — Prefix: 12) în rotație! — Sateliți naturali — 
Constelație; 13) Vehicule ... cosmice! — Cu scop hotărît — în Saturn!

VERTICAL: 1) Știința și tehnica cea mai înaintată din lume — îl 
ocupați în spațiu; 2) Intră în compunerea rachetelor purtătoare — Drum, 
aproape circular, străbătut de a doua navă cosmică sovietică în jurul 
Pămîntului; 3) La distanțe mari — Combinație; 4) Lac în America de 
Nord — Atmosferă ... concentrată — Din aceea a „laptelui" face parte și 
sistemul nostru solar; 5) Potrivit normelor fixate prin legi — Prelungire 
a protoplasmei — Ruteniu; 6) în lumină! — A avut ca pasageri cîini, 
șoareci, șobolani, insecte, plante și a aterizat în bună stare; 7) Ârseniu — 
Prietenesc — Fluviu european; 8) Cele mai bune — Suprafețe de teren; 
9) Poate zbura în stratosfera - în orice cercetare! — Va călători în cosmos 
într-un viitor foarte apropiat, datorită epocalelor realizări ale științei 
sovietice; 10) Acee/i a zborurilor în cosmos a fost inaugurată de savanții 
sovietici — Experiență; 11) Domol — în aer (pl.); 12) Teritoriu — Gras; 
13) Instalat la bordul navei cosmice, a efectuat cercetări științifice — 
Pămînt cu apă.

Cuvinte mai puțin cunoscute: ATO, ERIE.

CARTE D E V I z I T
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vor 
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lari peste cîțiv a 
ani

Aflați 
munci

unde 
acești

C R I P T O G R

A NE-A MA-MI larg/ Cf/l Mr / Rl RĂ

DU- Șl 1 TĂ NU NI LE' RA RĂ- și

PA VI F" LBOA IĂ ‘

$£* 0 LUI TU ne; TI SPRl MEU ZBOA

su M!N NI' CU MEU LU! NAI' NE. nai;

Pornind... cu calul jo
cului de șah dintr-un 
colț, veți afla clteva 
versuri din clntecul 
„Stea roșie a păcii, so
vietică stea", de L. Pro- 
feta, pe versuri de Oc- 

tav Pancu-Iași

A M Ă

DEZLEGAREA JOCULUI DIN NUMĂRUL TRECUT
VITRINA CU CĂRȚI

ORIZONTAL: 1) Bătălie în marș; 2) Amare — Roman; 3) Naum — 
Val — Ster; 4) Tasa — Artere; 5) Tău — Țic — A. I. — S.B.; 6) 
A.D. — Să — Leu — Cor; 7) Amintit — Lovi; 8) Ami — Camilar; 
9) Toriu—Aci — Bek; 10) Avea — U.T. — Vie; 11) Scul — Kataev; 
12) Ițe — Neruda — V.A.; 13) Cristal - Arta.

VERTICAL: I) Bănuță — Atavic; 2) Ama — Adamov — Tr; 
3) Tăutu — Miresei; 4) Arma — Si — Iac; 5) Le — Stancu — Unt; 
6) văi — T.A. — Ulea; 7) Eră — Climat — R.L.; 8) Iola — Etic 
— Ku; 9) N.M. — Rău — Livada; 10) Măști — L.A. — Ițar; 11) 
Ante — Corbea; 12) Erșov — Eva; 13) Serebriakova.

MARCA 
FABRICII

ci, la Fabrica de cartoane și hîrtie „Comuna din
Paris" din orașul Piatra Neamț, munca aproape că nu încetează nicioda
tă. Lemnul, materia de bază a hîrtiei și cartoanelor, după ce a trecut sta
diul de uscare, trece prin instalațiile de cojire și secționare. Apoi lem
nul este condus, cu ajutorul mașinilor, în niște defibratoare. Aci, în pre
zența apei, materia lemnoasă este supusă unui proces continuu de mă
cinare, sfărîmare. S-a obținut pasta mecanică brută, prima fibră lemnoa
să. însă pasta aceasta trebuie sortată, rafinată. Trebuie îndepărtate impu
ritățile, așchiile, mănunchiurile de fibre și nisipurile pentru obținerea 
pastei fine. Dar o pastă bine sortată, bine rafinată încă nu înseamnă 
totul. De acum începe o treaptă avansată în fabricarea hîrtiei și carto
nului. Pasta fină în amestec cu celuloza se introduc într-un holendru. 
Aceste holendere sînt niște aparate de măcinare, de despicare și de 
scurtare a fibrelor fine. De această operație depinde în cea mai mare 
măsură calitatea hîrtiei. Lucrul acesta se realizează cu ajutorul caoli- 
nului în suspensie, al colofoniului, parafinei și sulfatului de aluminiu. 
Calitatea bună a cartoanelor reclamă și bitum sub formă de emulsie 
apoasă. Astfel se formează o bandă continuă solid legată, cu o opacizare 
perfectă, cu o structură rezistentă și uniformă. Hîrtia astfel obținută este 
supusă unui proces de finisare, de bobinare și de topare, iar cartonul 
unui proces de vopsire și de imprimare a desenului.

Fabrica aceasta, renăscută în anii regimului de democrație populară, 
dă în fiecare an o producție de peste io.ooo tone de hîrtie și cartoane, 
însă, pe măsura înzestrării tehnice în primii ani ai șesenalului.producția 
fabricii va ajunge la 50.000 tone de hîrtie și cartoane. Va crește o dată 
cu aceasta și gama produselor obținute. Se vor produce cartoane pentru 
garnituri de motoare, cartoane pentru filtrat, pentru măști de praf și 
hîrtie pentru filtru de ulei la motoare.

Realizările acestea sînt nu numai expresia muncii entuziaste, pline 
de însuflețire a muncitorilor de aici, în rîndurile cărora se află peste 
100 de utemiști, ci și a hotărîrii lor de a face din marca fabricii o garanție 
trainică a calității mărfurilor.

P. LUNGU

Â

(î) Brigada de tineret fruntașă condusă de ufemlstul Dumitru Moga în 
timpul lucrului la mașina de fabricat hîrtie.

(2) Utemlstele laborante Dumitrlfa Baciu șl Varvara Stolerlu determină 
caracteristicile de producfle ale hîrtiei șl ale cartonului.
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INSIGNE DIN ULTIMII 15 ANI
Fiecare dintre aceste insigne repre
zintă o manifestație pe care tinerii 
au organizat-o în favoarea păcii, 
prieteniei, pentru independenta tu
turor popoarelor și pentru dreptu

rile tinerilor
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